
 

 

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA 
 

Gruppo consiliare 

 

 

Genova, 26 aprile 2017 
                 
Al Signor Presidente  
dell’Assemblea Legislativa 
della Liguria 

 
 
Prot. 10/2017/38/rg 

 
 

Interrogazione Risposta Immediata 

 
 
Oggetto: sulla sostituzione del Presidente della Commissione esaminatrice nel concorso per 
l’assunzione di 3 Dirigenti Medici nella disciplina di Ostetricia e Ginecologia. 
 
 
I sottoscritti Consiglieri regionali, 
 
APPRESO dalla stampa cittadina (Il Secolo XIX, 23 e 24 marzo u.s.) che il Direttore Sanitario 
dell’AOU San Martino IST avrebbe deciso di sostituirsi al Direttore della Struttura Complessa di 
Ostetricia e Ginecologia nella presidenza della Commissione esaminatrice del concorso per 
l’assunzione di tre Dirigenti Medici ospedalieri nella disciplina di Ostetricia e Ginecologia; 
 
CONSIDERATO che nell’articolo del Secolo XIX del 23 marzo vengono riportati i timori espressi 
dal Direttore Sanitario rispetto alla possibilità di “vedere invalidato il concorso” a causa di presunti 
dualismi tra strutture Ospedaliera e Universitaria mentre non risulta sia stato smentito quanto 
riportato in altra parte dello stesso articolo, ove si riferisce che, sempre a giudizio del Direttore 
Sanitario, il concorso sarebbe “chiacchierato” per l’esistenza di una presunta graduatoria già 
preordinata; 
 
TENUTO CONTO che l’articolo 25 del d.P.R. 483/1997 che disciplina la composizione delle 
commissioni esaminatrici nei concorsi pubblici indetti per l’assunzione di medici non prevede che la 
presidenza delle citate commissioni sia assunta dal Direttore sanitario; 
 
VISTA l’urgenza di portare a compimento il concorso per integrare le unità operative della  
struttura complessa che opera in piena carenza di personale medico così come certificato dalle 
deroghe riconosciute da Regione Liguria; 

 

 
 



INTERRGANO 
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 
 

per sapere 
 
� se corrisponda al vero la notizia che il Direttore Sanitario dell’AOU San Martino IST avrebbe 

assunto la presidenza della Commissione esaminatrice del concorso per la selezione di tre 
Dirigenti Medici, che comunque non appare conforme all’art. 25 del d.P.R. 483/1997; 

 
� quali siano i termini entro cui si prevede che verranno portate a compimento tutte le procedure 

concorsuali al fine di integrare le unità operative della Struttura complessa di Ostetricia e 
Ginecologia. 
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